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XYXXETIXH

Opopoc:

206YETION ONUOIVEL L0 GYETH 1] KOVTOTOKPLON» OVOUECO. O ODO UETOLANTES

2V6YETION OVOPEPETOL TNV OOV-UETOPANTOTHTO ODO UETOPANTDV oD ovufolilovior X Kaly,
Y10 TTOPAOELY L

% avapecso 6To VYOG Ko 6To PAPOC Lo opadag avlpmrmv (evog mAnbuvcon)

% AVAUESO OTIC TOANCEIC KoL GTIV OLOLPNULGTIKT damdvn vOg TPoidvTog

% avapecso otnv OEPUOKPOGIa TOL TOPATNPEITAL GE Uiot TOAN KOl GTNV KOTOVOAMGT) TG NAEKTPIKNG eVEPYELOG (Yia Lo
LLOLKP G YPOVIKT TTEPI0O0)

avTé o1 petafAntéc Aappdvovrar oe Levydplo petpnoemv (Tapatnpioemy) G€ o AOYIKT GEPA GTNV TOPEILDL TOV
YPOVOL
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YYXXETIXH — BaOpoi Xvoyétiong

Télera BeTuc| cvoyétion

Télera apyn Tk GLGYETION
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YYXXETIXH — BaOpoi Xvoyétiong

Télerwn Otk ocvoyéTion

TENEIQ OETIKA ZUOXETION
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YYXXETIXH - BaOpoi Xvoyétiong

Téhero OeTiky cvoyétion Télerwa apvnTikn cuoyétion
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OeTIKN 6VOYETION ONUOIVEL OTL YOUNAEC AVENGELS (1 LELOOCELS) GTIC TIUEC TNG LG LETAPANTIG GUVOEOVTOL LE YOUUNAES
av&Noelg (1 LEWOELS) OTIS TIES TNG AAANG Kol VYNAES ALENGELS (1] LELDGELS) OTIC TYES TNG MGG HeTaANTAC GuVOEoVTOaL
HE LYMAEC VENGCELC (1] LEWDOELS) OTIC TIUEG TNG AAANG - 0G0 M0 TAPOUOLES Elval o1 TOPAAANAES aLENGELS (1] LEIDGELS)
1660 7O peYdAn givor | GuoyETion

v ApvnTiKi 6v6y£TI6N GLUPBAIVEL TO OVTIGTPOPO ... O1 AVENCELS TNG OGS LETAPANTIG CUVIEOVTAL LUE LELDGELS TG
GAANC
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YYXXETIXEH — Métpnon T oveyETiong

Opopoi:
O ovvreleaTiic 6VOYETIONS LETPAEL TO Labuo cvayéTions avANEGH 6E dVO UETAPBANTES
nyxy—Xxyy
J[nz 2 =) [y ~(E»°]

r =

Omnov X kot Y cvpoiilovv (evyn ototyeimv yia 600 HeTaPANTEG X Koty
Kot N gwvat To mAN0og Tov (evyapldv otoryeiov (To péyebog tov deiypatog)
0 GLVTEAEOTNG I' Taipvel Tavta TIREG 610 dtdotnua omd —1 émg 1
r=+1 onuaivel 6Tt ot petafintéc cvoyetiCovran Oetikd téAe

r=-1 onuaivelr 6Tt o1 petafAntéc cuoyetilovtal apvnTIKa TEAELD

r=0 onuaivetl 6Tt o1 petafANTEG eivor 0GVOYETIOTEG

X y Xy x 2 y?
10 27,5 275 100 756,25 ApiBuntng NnXXxy - 2X 2y = -19.000
20 25 500 400 625 TTAPOVOUACTAS NnZX 2 - (x) % = 82500
30 18 540 900 324 TTapoOVOpACTAC NIy 2 - (Ty)? = 4660
40 19 760 1600 361 TTapoVoOUacTAG 384.450.000
50 17,5 875 2500 306,25 TTaPOVOUCOTAS sqrt 19607,39656
60 18 1080 3600 324 r= -0,96902207
70 12,5 875 4900 156,25
80 9 720 6400 81
90 7,5 675 8100 56,25
100 6 600 10000 36
> 550 160 6900 38500 3026
O)? 302500 25600




YYXXETIXH — Métpnon TS 6VGYETIONG

Opiopoc:

O ovvtedeotne mpoodiopiouod r? or R?2 petpdet 1o pépoc TG GLVOAKNG SIUKVUOVONG THG MG LETAPBANTHS TOL Umopel
va epunvevdel amo v dtokLUAVeT TNG AAANG pHetaANTNG.

What values can R? take ?

X y Xy x © y
10 27,5 275 100 756,25 ApiBuntnig N2Xy - 2X 2y = -19.000
20 25 500 400 625 MapovopaoTAg NEX 2 - (Ex) 2 = 82500
30 18 540 900 324 MapovouaoTAg nZy 2 - (Zy) % = 4660
40 19 760 1600 361 MNMapovopaoTng 384.450.000
50 17,5 875 2500 306,25 lMapowvouaoTig Tetpay. Pia (sqrt) 19607,39656
60 18 1080 3600 324 r= -0,96902207
70 12,5 875 4900 156,25 R?= 0,939003772
80 9 720 6400 81
90 7,5 675 8100 56,25
100 6 600 10000 36
> 550 160 6900 38500 3026

() 2 302500 25600

Avto onuaiver ott to 94% )¢ oraxduaveng s uetafAnTHG Y umopel vo. epunvevlel omo ™ JloKdUAVeN TG
HETAPANTIHG THG X




YYXXETIXH — Avaivon / Epunveia

OvoeLmon onueia.

» Edv dvo petafAntég cvoyetifovtan évrova (gite Oetikd gite apvnTikd) avtd Hmopet va ivor
EVTEAMC TUYOO ONAOT VO UMV LITAPYEL KATOLN aTIDONG 1 AOYIKT ox€on HeTa&d Tovg M
umopet ko vo vrapyel Edv to uéyebog tov deiyuatog (1o tAnbog tov {evyopidv Tiu®v Tomv X
Kol Y) €wvatl ToAD ueyddo givarl mo mhavo avTi 1 GLGYETION VoL UV Elval «Toyoio (ONAadn
VITAPYEL KATOL0 OLTLDONG GYECT] OVAUEGE TOVG)

» 2uvN0mc o1 EpELVNTEC EAEYYOVV TNV GLUCYETION OVALESO GE LETAPANTEG TOL GLVOEOVTIUL
AOYIKA ONAaOT ToTeELOLY (0TN Paom Kamolag Bempiac) Oty uetafinty X eivor n autia twv
OLOKDUAVOEWDY KOL THS COUTEPLPOPAS THS CAANG uetafAnths g y. Mmopel va vmapyel Kamoo
“vrootnPikTiKn)” Bewpia yio TNV GYECT ALTOV TOV OVO UETAPANTOV.

» loyvpn cvoyétion mov umopet va vITdpyEL AVALESH GE 000 UETAPANTES UTOPEL VoL 0QEIAETAL
OYl GE AUEST UETAED TOVG GYECT] QAL «UETOPATIKAY LECH WG TPITHS UETOPANTHC —
TOPGYOVTO, 1| OO0 EPUNVEDEL TIG UKV UAVOELS KOl TOV OV0 TPDOTOV

» Metd and oha avtd Pefaime péca amd TNV SUKVUOVOT) KOVELG UTOPEL VO «OVOUKOADYED
EVOEIEELS Y10 TNV GYéan — eEAPTNGH OAVAUESO GE OVO UETAPANTES




XYXXETIXH & ITAAINAPOMHXH
CORRELATION & REGRESION
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* H ocvoyétion deiyvel 10 ENINESO GYEONG AVAUESH GE dVO UETAPANTEG AAAG OeV OElyVEL TO TS (TOV
TPOTO) OV OVTN N Yo cvuPaivet

= Avti ™ ox€on v KOAOTTEL 1) TOAVOPOUN oM



YYXXETIXEH - I'pappéc TG «KOADTEPNS EQUPUOYIS) TOV AVTUTPOGSMTEVEL TN 6)Y£61 600 petafintov
giKoviLopevn 6to Awgypoppa AleemTopag Tovg

Alaypapua Alaotmopds: Ecoda TTwARoewy Evavri dia®. datrdvng

400000

ETOX AlaenuioTikr Aatravn Ecoda mwhoswv 350000

17000 180000 . +« __—
300000 o

1

2 33000 270000 /
3 34000 320000 250000

4 42000 350000 2 .

5 19000 240000 200000 .

6 41000 300000 150000

7 26000 320000

8 27000 230000 100000

50000

0 T T T T T T T T
0 5000 10000 15000 20000 25000 30000 35000 40000 45000

Eva mpdto Brua — mpocéyyionc autne The oYEoNC avAUESO 6TIC OVO UETABANTEC Elvol VO TIC OTEIKOVIGOVUE GE EVOL
ALY POLULLLOL OLUGTTOPAC

1. Ontikd Propove Vo amoPovOOVLE Y10 £VOL KOO ETITEOO TVEYETIONS KOL TO GYHHO OVTNG TNG GYECTC.

2. Me 1t oyedioon pog ypouung (epmelpikd) avapuecso 6to véeog (dtaomopd) Tov onueiov pmopel Kaveig va to
TPOEKTEIVEL TOPOTEPQL.

3.  'Etoiyw éva peAhovtiko eninedo eE00mv (mépa amd To detypa) e TNV ¥PNoN TG YPUUUNG WITopEl va yivel pia
TPOPAEYT - EKTIUNGT TOV EGOOMV TOANGEDV.




ITAAINAPOMHZXH - I'poppikn Hoiwvopopnon
Opiopoc:

H ué0000g Ty eAayicTmv TETPAYOVOY THS YPOLUUIKNHS TOAIVOPOULTNS EIVaL Hio, TOAD ovVHOIGUEVY TEYVIKN Y10, THV
EKTI|NON THG ESIOWONS TS YPOYUIS KAAVTEPNS EPAPUOYHG.

Ot dvo petafAntéc X oty oyetilovror HES® TG YPOUUKNG eElocmong:

y =a+ bx
o€ VTN TN TEpinTwon N X petafAnt eivor n avelaptyTy Y| epunvevtiny petoAntm
y ewvon 1 €€aptnuévn petafanm

2y b 2x;
a eivar o otalepdc ovvredeotic: a =Xy /n) — (b =x/n) a= T B T
o soovigrdion: b= NDy-TxTy] /Te—xf] b= e
. b= - n ) x°— =
ELVOL O ODVTEAEOTHS KALONG \'J X2y X X nzvxiz _ (in)z

H £€icmon mov TpokvTTEL pE AVTOV TOV TPOTTO GVTITPOGMTEVEL TI|V TOAVOPOULIGT TG Y TAV® 6TV X.

X y Xy x 2
YEAR Aiapnuiotikh Aarrdvn Eocoda MNwARoewv
1 17 180 3.060 289
2 33 270 8.910 1.089 I'pappn Erayictov
3 34 320 10.880 1.156 Terpayovov:
4 42 350 14.700 1.764
5 19 240 4.560 361 y= 132 +4,82x
6 41 300 12.300 1.681
7 26 320 8.320 676
8 27 230 6.210 729
239 2.210 68.940 7.745
(Zx)* = 57.121
NYxy->x>y = 23330
b = 4,82 a= 132
n>x2—(5x)2= 4839




IMTAAINAPOMHXH - I'poppuwkn} Haivopounon

Fooda lNwA\oswv évavri d1a@nuioTIKAG AatTavng
b Tvvieleotic

KMo
400000 H~ i TIQ\ a Xtabepdg

350000 - y=4,8212x+ 132215 ovvieheotig .
R°=0,6225 .
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H onuacio tov 0pov tov Elayictov Tetpoydvov:

elvon 6TL M e€loon TG 6YedOV APLoTNG EPAPLOYNG VTTOAOYICONKE LE TETO10 TPOTO MGTE TO dbpoicua Twv

TETPOAYDVWY TOWV ATOKAIGEWY layioTomoiOnke (= EAAYIOTU TETPAYDOVQ)




ITAAINAPOMHZXH - I'papuikn woivopounon (ME00d0c EAaYioTOV TETPAYOVEOV) EVO, TONAIELYLO,

O mrapakéTw TTivakag deixvel Ta €€odoAdyIa 10 TTWANTWY WIGG ETAIPIAg
OXeETICel dlavuoupeva XIAIOJETPa X Kal e€oda Beviivng y

Tigivarta y, kar x ? >

auéwvapiBud TMWANTAG  XIAIOPETPa X £800a Y
1 A 100 60
2 B 80 48
3 C 20 20
4 D 120 55
5 E 70 38
6 F 50 38
7 G 80 44
8 H 40 30
9 I 50 40
10 J 60 50
XINOUETPO X €€oda y X\ * E€oda (xy)  (XINOPETPQ) X2
100 60 6.000 10.000
80 48 3.840 6.400
20 20 400 400
120 55 6.600 14.400
70 38 2.660 4.900
50 38 1.900 2.500
80 44 3.520 6.400
40 30 1.200 1.600
50 40 2.000 2.500
60 50 3.000 3.600
Sums > 670 423 31.120 52.700
(Sums)?> 448.900 178.929

(o
I

QL
1l

[n Yxy - YxYy] / [n ¥ — (3x)]

(Zy / n)— (b =x / n)

a) ekTipnon pe TNV HEBOBO ENXIOTWYV TETPAYWVWY EVA YPANUIKO HOVTEAO

TO OTT0i0 Ba pTTOPEl VO TTPORAETTEI TO KOOTOG £TT1 TN BACEI TWV XINOUETPWV (TTO!
y =a + bx

b) kave eva didypappa d100TTOPAS (Eva ypanua)

C) EmmAedv 3 TTwANTEG UTTORBAMOUY £€000AOVIO WG €N G
TwATAG  XINOUETpa X  £€0oday

K 110 64
L 30 48
M 160 80

glval auTd Ta €600a Aoyik&?

(e€050) y
3.600
2.304

400
3.025
1.444 YxYy= 283.410
1.444
1.936 °
900
1.600
2.500
19.153




IMMAAINAPOMHZXH - I'pappiki roivopounon (M£E0000¢ ELOYIGTOV TETPUYMOVEOV) EVO, TOPAIELY IO,

To wopadstyua ue To YIALOUETPO KOl T EC0OA TV AVTOKIVHTOV

70

y = 0,3558x + 18,46
R? = 0,7847

60

50

40

30

20 *

10

0 20 40 60 80 100 120 140

y = 18,46 + 0,3558x ONAwoBévTa
H e€iowaon (WovTéAo) TToAivdpounong TpoBAéTel| €§0da dlapopa
X = 110 y= 58 64 6
X = 30 y= 29 48 19
X = 160 y= 75 80 5




ITAAINAPOMHZXH - M£00do¢ Elayictov Tetpaydvov: AS10TIGTIO TOV GUVTEAEGTAOV TOV HOVTELOV

ASLomOTIO TOV EKTIUNGEWV:

®* O cvvtedeotic omhobd Tpocdiopiopod (coefficient of determination) R? (swvon i 21 dvvoun dnA. to
TETPAYMVO TOV GUVTEAEGTI) GUGYETIONG ) LETPAEL TN OLOKVILAVGT] TOV Y TOL OPEIAETOL GTT) OLAKVUOVOT) TNG

X (tng ave&aptng petaAntg .
Y10 mapaderyud pag R? = 0,784 mov onuaivel 611 10 78,4% g dtokduavong Tomv £6dmv Tmv

QVTOKIVI|TOV EPUNVEDETAL OO TNV SLOKVUOVGT] TOV YIMOUETPOV X uéam e ektiunbeiooc eliowanc
uovteiov 'y =18.46 + 0.3558 x

® Oco peyordtepn ewvar 1 a&io tov R? 1660 peyolotepn wvon 1 aélomiotio tng eEicmonc yio v Tpofieyn
g e€aptnuévng petofAnticy. Zto mopdderypa (R?=0,9 kot mdve) ot ektiundeioec Tipnég e y
Bempeitot OTL val TOAD KOVTE GTIC TPAYUOTIKES TIUES.

® Edv, avtifétmg, to R? svan younidtepo (R? = 0,7 xon kéto) t0Te 01 TpoPrepbeiceg Tipés Tov y
Bempeitor OTL eival HOVO PTOYES EKTIUNGELS TOV TPAYUOTIKOV TULOV.

® Onw¢ ovpuPaiverl og kKabe otatiotikn avdivon n eEicmwon Tpdfieync — extiunong ot mo a&ldmeT
otav to detypa ewval peydro (mave ard 30 Cevydpla otoryeinv)

® Interpolation — Ecmtepikn «mpofoin» onuaivel n xprion wog e£icmong ELayicTov TETpay®vOV yio.
extipumon / «poPreyny g eEaptnuévng LETAPANTAC HEGH GTO EVPOG TOV JOBEGIOV JELYLLATOC OTOLYELWV.

AnAad"| emEPOVUE Pio ECMTEPTKT TPOPAEYT TNG HLETAPANTNC Y LE T GTOtYEID TOV delypaTog lte Yo va
eléyEovpe TV amddooT TOL, E1TE Y10 VO KOADWOVLE KATO10 KEVO GTO OELYLLAL.

® Extrapolation - YnoAoyioudc kotd «mpoéktacny onAadn yia ektiunon / «mpdfrleym» g eaptnuévng
LETOPANTNG TEPa Kot EKTOS amo To orabéoyuo ociyua atoryeiowv. Exel viapyel peyorvtepn afePatdotnro.
Amotelel ko T ovoia g TPOPAEYNC




[TaAtvopounon - AvdAvon

* 211 GTATIOTIKT] «LOVIEAOTOINGT, N AVAALGT TAALVOPOUNGTC Eivat £va. GOVOLO
OTOTICTIKOV OLEPYACLAOV Y10 TNV EKTIUNGT TOV OYECE®V UETOED L0 ECAPTHUEVHS
LetaPAnc (ovyva amokaAeital « LETAPANTN ATOTEAEGLOTOC)) KO ULOG N
TEPIGCOTEPMV aveéapTnty LeToPANTOV (cLYVE ATOKAAOVVTOL KTOPAYOVTEC

TPOPAEYEDVY, «GLV-UETAPANTES) 1 «YAPOAKTPIGTIKA ).

* H mo xowvn popen avaivong Tailvopouncng Vol 1 ypoupIKy Taitvopounact,
OTNV OToio 0 UEAETNC Ppiokel T ypauun mov Topltilel TEPIOCGOTEPO GTO
OE00UEVAL TOV EKACTOTE OELYUOTOC GOUPMOVO, LE EVOL GUYKEKPILEVO LB LOTIKO

KPLTNP10.



[TaAtvopounon - Avaivon

* H uéboooc tov cuvnicuévav «EAILETOV TETPAYAVOY» LTOAOYILEL TN
LOVOOTKT YPOUUUY) TTOV EAOYIGTOTOIEL TO AOPOIGUA. TV TETPAYDVOVY TOV
O10POP@Y NETOLD TMOV TPAYUATIKAOV OEO0UEVOV KOl OVTNG TNG YPUUUNC (TOV

VTOAOYIGTNKE)

* H I'poppikn maAtvopOunc” EXTPENEL GTOV EPEVVITI VO KEKTIUNGED) TNV

TPOGOOKOUEVT TIUN (1 TN HECN TPOGOOKOUEVT] TIUN TNG ECOPTHUEVHS UETAPANTNC,

OtV o1 aveloptnteg LETOPANTEC TAIPVOLV CUYKEKPIUEVES TIUEC,



[TaAtvopounon - Avaivon

* H avdivon moAtvopounong ¥pnoLOTOLEITAL KUPIMC Yol 0OVO0 EVVOLOAOYIKA,

OLALPOPETIKOVG GKOTOVC.

1.  IIpotov, 1 avAALoT TOAVOPOUNGNC YPNCLOTOLEITOL EVPEMC Yo TPOPLewn

Ko TpofoAn (mé€pa kot EE® amd TO OElya TOV OOETOVE).

2. Aghtepov, 6€ OPIGUEVEC TEPIMTMCELG 1) AVAAVGCT] TTOALVOPOUNGTG UITOPEL va
ypNnopononbel yio va cuvay0oVv autimocis ayécels PeTaly TV aveCapTnTmv

Ko EaptnUEVOV HETAPANTOV.



[TaAtvopounon - AvdAvon

* Eival onuovtiko 0ti o1 TaAVOPOUNGELS OTOKAAVTTOVY LOVEC TOVE GYEGELS TTOV
UTOpEL VoL LITAPYOLY UETAED oG EEAPTNUEVNC LETAPANTNC KOl ULOC KGLAAOYTO

aveEApTNTOV LETAPANTOV pHEoa amd Eval Oely L. (GCVALOYT OEOOUEV®V).

* Evog epguvnTnc Y10 vo Yp1GLOTOINOCEL TOAVOPOUNCT Y10 IPOFALewn 1 Yo VO,
CUVAYAYEL AUTIDOELS GYEGELS, OVTIGTOLYO, TPEMEL VA AITIOAOYNGEL TPOCEKTIKA YTl
Ol DILAPYOVOES OYETELS EYOVY TPOYVOTIKY 10YD N YIOTL Uil 6YEGT UETAED OVO
uetaPantav Exel aitiamon epunveio. To televtoio givar WwaiTEpA oCNUAVTIKO OTAV Ol
ePELVNTEC EATILOVV VO EKTIUNGOVV TIG OUTIMOELS GYECELS Y PNCLLOTOLDVTOGC

oetyuora (dedouEVa TOPATHPNONG).



|4 4
[ToAtvopounon - AvdAvon
See simple linear regression for a derivation of these formulas and a numerical example

In linear regression, the model specification is that the dependent variable, y; is a linear combination of the parameters (but need not be linear in
the independent variables). For example, in simple linear regression for modeling n data points there is one independent variable: x; , and two
parameters, 3y and fy:

straight line: ; = fBo + Bia; + &1, i=1,...,n. OTM] YPOPMKA TaAvdpopnon - v0sia ypappn
In multiple linear regression, there are several independent variables or functions of independent variables.

Adding a term in wf to the preceding regression gives:

arabola: i = By + frai + Bra? + €1, i=1,...,m. «Hapapforwni» ypoppiki] raivopopnon
This is still linear regression; although the expression on the right hand side is quadratic in the independent variable x; , it is linear in the
parameters fy. 1 and 2. Eiven ypoappuik maivdpopnen mapd to X2 sivar ypoppkn og npos 1o B, B; B,
In both cases, &; is an error term and the subscript 2 indexes a particular observation.

Returning our attention to the straight line case: Given a random sample from the population, we estimate the population parameters and obtain
the sample linear regression model:

Y; = Bo + Brzi.
The residual, e; = y; — ;. is the difference between the value of the dependent variable predicted by the model, 4, and the true value of the

dependent variable, ;. One method of estimation is ordinary least squares. This method obtains parameter estimates that minimize the sum of

squared residuals, SSR: ., i i i , ,
i Avtn glvor | né€0060g eELayicTOV TETPOYOVOV KOONDC elayioromolel to RSS =

SSR — Z 2. GOpoOLoUO. TV TETPOYDVWY TWV KOTOAOITWY (CQALUOTO, - EITOIS)
1
i=1
Minimization of this function results in a set of normal equations, a set of simultaneous linear equations in the parameters, which are solved to yield

the parameter estimators, Eg, El.



[TaAtvopounomn — Avaivon

xpnouio — karatoniotikd lINKS

https://www.youtube.com/watch?v=m-k84cCves8

https://www.youtube.com/watch?v=dQNpSa-bg4M

https://www.youtube.com/watch?v=cXiZ_t2NK1k
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